

习近平向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞



9月2日上午，国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。 新华社发

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界经济复苏动力不足。服务贸易是国际贸易的重要组成部分，服务业是国际经贸合作的重要领域。全球服务贸易和服务业合作深入发展，数字化、智能化、绿色化进程不断加快，新技术、新业态、新模式层出不穷，为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济韧性注入了强大动力。

习近平强调，今年是中国改革开放45周年，中国将坚持推进高水平对外开放，以高质量发展全面推进中国式现代化，为各国开放合作提供新机遇。中国愿同世界各国一道，以服务开放推动包容发展，以服务合作促进联动融通，以服务创新培育新动能，以服务共享创造美好未来。

我们将拉紧互利共赢的合作纽带。加强同各国的发展战略和合作倡议对接，深化共建“一带一路”国家服务贸易和数字贸易合作，促进各类资源要素跨境流动便利化，培育更多经济合作增长点。

我们将强化创新驱动的发展路径。

加快培育服务贸易数字化新动能，推动数据基础制度先行先试改革，促进数字

未来，携手推动世界经济走上持续复苏轨道。

我们将打造更加开放包容的发展环境。

扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，积极开展服务贸易和投资负面清单谈判，扩大电信、旅游、法律、职业考试等服务领域对外开放，在国家服务业扩大开放综合示范区以及有条件的自由贸易试验区和自由贸易港，率先对接国际高标准经贸规则，放宽服务业市场准入，有序推进跨境服务贸易开放进程，提升服务贸易标准化水平，稳步扩大制度型开放。

我们将共享中国式现代化建设成果。着力扩大国内需求，加快建设强大国内市场，主动扩大优质服务进口，鼓励扩

大知识密集型服务出口，以中国大市

场机遇为世界提供新的发展动力，以高质

量发展为全球提供更多更好的中国服

务，增强世界人民的获得感。

习近平最后强调，世界经济开放则

兴，封闭则衰。让我们共同维护来之不易的

自由贸易和多边贸易体制，共同分享全

球服务贸易发展的历史机遇，为开创世

界更加美好繁荣的未来共同努力。

2023年中国国际服务贸易交易会

9月2日至6日在北京举行，主题为“开

放引领发展 合作共赢未来”。

勇担时代重任 建功强军伟业 ——习近平主席致国防科技大学建校70周年的贺信在军队院校师生和部队官兵中激发奋进力量

新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月1日致信祝贺国防科技大学建校70周年，向全校师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

由1953年创办于哈尔滨的军事工程学院发展而来的国防科技大学，是中央军委直属的综合性研究型高等教育院校，建校以来先后培养输送各类人才20余万名，在超级计算、卫星导航等前沿领域取得不少突破性成果。

收到贺信，国防科技大学全校师生员工深受鼓舞。大家表示，习主席的贺信，站在时代发展和战略全局的高度，

对大学建校以来作出的重要贡献给予充分肯定，对在新的起点上如何办好大学提出明确要求，为奋进新时代新征程指明前进方向，提供根本遵循。

国防科技大学党委专题召开党委常委会认真学习领会贺信精神，研究贯彻落实思路举措，表示要深入贯彻习近平强军思想，全面落实新时代军事教育方针，坚持立德树人、为战育人，坚持面向世界军事和科技前沿，面向国防和军队现代化。把大学办成高素质新型军事人才培养高地、国防科技自主创新高地，努力在实施科技强军战略、人才强军战略中发挥重要作用，为实现建军一百年奋斗目标、开创国防和军队现代化新局面作出更大贡献。

►(下转3版①)

丽路，经时代阳光大道，北至湘府路。项目计划分北段、南段实施。

此次开工建设的是项目北段。将模拟自然河流，把河道变直为曲、变窄为宽，局部增设生态岛，结合海绵城市、生态滤池等手段，降低河道流速、沉淀泥沙、净化水质，并结合水生植物进行生态涵养，丰富河道的生物多样性。”

►(下转4版③)

雨花区圭塘河植物园段启动综合治理
长沙最长城市内河将换新颜

综合治理。

作为长沙市最长的城市内河，圭塘河全长约28公里。圭塘河植物园段是该河流综合治理的“收官之作”，南起万家

习近平回信勉励中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工弘扬劳模精神工匠精神 为实现高水平科技自立自强积极贡献力量

回信

中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”的同志们：

你们好！看到来信，我想起了十年前同大家在车间交流的情景。这些年，中国航空发动机事业有了长足进步，初步探索出一条自主创新发展的新路子，航空发动机研制战线的同志们为此付出了大量心血。

航空发动机是国之重器，是国家科技实力和创新能力的重要体现。希望你们

牢记使命责任，坚定航空报国志向，弘扬劳模精神、工匠精神，努力攻克更多关键核心技术，加快航空发动机自主研制步伐，让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”，为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

习近平
2023年9月1日
(新华社北京9月2日电)

的同志们为此付出了大量心血。习近平强调，航空发动机是国之重器，是国家科技实力和创新能力的重要体现。希望你们牢记使命责任，坚定航空报国志向，弘扬劳模精神、工匠精神，努力攻克更多关键核心技术，加快航空发动机自主研制步伐，让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”，为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

黎明发动机装配厂隶属于中国航发集团沈阳黎明公司，1954年公司成立时组建发动机总装班，2013年以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字重新命名。2013年8月，习近平总书记到沈阳黎明公司考察时，曾与“李志强班”8名职工代表给习近平总书记写信，汇报十年来在加强技术创新、推进航空发动机研制方面取得的成绩，表达为建设航空强国贡献力量的决心。

学思想 强党性 重实践 建新功

用实绩检验主题教育成效 推动高质量发展再上新台阶

——湖南第一批主题教育系列总结报道之三

湖南日报全媒体记者 杨佳俊

全力推动高质量发展，是这次主题教育的重要着力点。

“紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务”“检验推动发展成效，要看高质量发展是否有新突破、人民生活品质是否有新提升”……习近平总书记多次就高质量发展作出重要指示。

湖南省第一批主题教育启动以来，省委牢牢把握高质量发展这个首要任务，教育引导广大党员干部在实干担当促进发展、践行宗旨为民造福上下真功、出实招，着力把主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。

强党性、纠偏差，引导党员干部树立正确政绩观

实现高质量发展，首先要牢固树立

和践行正确政绩观。

“创造业绩，必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题，也就是要解决好政绩观问题。”习近平总书记的殷殷嘱托，既是响鼓重锤，又是如山号令。

第一批主题教育开展以来，省委多次召开常委会会议专题传达学习习近平总书记有关重要讲话和指示批示精神，举办“认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神，树立和践行正

确政绩观”专题培训班，省直有关单位和14个市州党委主要负责同志逐

一作表态发言，省委、省政府主要负责同志对树立和践行正确政绩观、严控政府债务风险、严禁统计造假等作出全面部署。

刚刚闭幕的省委十二届四次全会

再次旗帜鲜明地提出，要牢固树立和

践行正确政绩观，锚定“三高四新”美

好蓝图，加快推动湖南高质量发展。

►(下转4版①)

省委书记沈晓明强调坚持正确政绩观，要把握“八条原则”。

各级党委(党组)理论学习中心组积极开展“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”专题讨论，引导党员干部从思想深处不断校正政绩观偏差。

“树立和践行正确政绩观，起决定作用的是党性。”

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

“政绩观与发展观紧密相连，有什么样的政绩观，就会有什么样的发展观。”

.....

深学细悟笃行，全省广大党员干部牢固树立起造福人民的政绩观，完整、准确、全面贯彻新发展理念，将高质量发展铭刻在心、见之于行。

►(下转4版②)

抓重点盯关键，闯出高质量发展新路子 ——学习贯彻省委全会精神推动高质量发展系列评论

湖南日报全媒体评论员

省委十二届四次全会通过的《若干意见》明确“六个明显提升”的奋斗目

标、“十一个大力推进”的重点任务。省委主要领导在会议讲话中强调，要突出重点、抓住关键，着力在七个方面走好高质量发展之路。全面落实这些目标任务，就牵住了湖南高质量发展的“牛鼻子”，就能实现纲举目张，整体带动全省发展上水平、上台阶。

理念是行动的先导。无论是研判经济形势，还是制定未来方略，秉持正确的发展理念都是决定成败的关键。习近平总书记深刻指出，“必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统一来把握发展、衡量发展、推动发展”。纵观

省委全会部署的重点任务、关键支撑，新发展理念就是贯穿其中的“指挥棒”“红绿灯”。

七个方面的高质量发展之路，对应的正是新发展理念。质量第一、效益优先，让现代产业、科技创新、改革开放协同驱动的高质量发展之路，锚定的是创新、开放发展，解决发展动力和内外联动的问题；区域共兴、城乡融合的高质量发展之路，锚定的是协调发展，解决发展不平衡问题；生态优先、低碳转型的高质量发展之路，锚定的是绿色发展，解决人与自然和谐共生问题；“有为政府”和“有效市场”更好结合，共建共享、共同富裕和更为安全、更可持续的高质量发展之路，锚定的是共享发展，解决社会公平正义问题。坚持用新发展理念引领高质量发展，这是

我们必须事事想在前、时时放在前的思维习惯、行为自觉。

立标打样，带动全局。这次全会既系统部署高质量发展任务，又针对当中的重点领域集中发力。尤其是聚焦打造“三个高地”，实施一批标志性工程。围绕先进制造业高地建设，提出培育壮大“4+6”先进制造业产业集群等；围绕科技创新高地建设，提出建设长沙全球研发中心、实施“4+4”科创工程等；围绕改革开放高地建设，提出出台株潭要素市场化配置综合改革试点、推动自贸试验区提质升级等。火车跑得快，全靠车头带。确保这些标志性工程取得突破性进展和丰硕成果，将牵引“三个高地”建设大步向前，带动全省高质量发展迈上更高水平。

►(下转4版②)

福城山水画卷 百闻不如一见 ——全省新闻战线郴州集中采访采风活动综述

三湘四水 相约湖南
——第二届湖南旅游发展大会

湖南日报全媒体记者 李秉钧 刘涛

9月2日，郴州资兴市东江湖景区、郴州水世界、苏仙区高椅岭景区、瓦窑坪历史古村、711时光小镇等地游客如潮，大家看山水风光、赏民俗非遗、品美食佳肴，轻松畅游。“山水画卷·郴州相见”——全省新闻战线郴州集中采访采风活动启动，人民日报社湖南分社、新华社湖南分社、中央广播电视台总台湖南总站、湖南日报、湖南卫视等中央、省、市新闻媒体200多人参加活动。连日来，各媒

体记者观美景、尝美食，沉浸式体验郴州人文之韵、山水之美，为第二届湖南旅游

发展大会预热宣传、引流引客。

在北湖区仰天湖大草原，雨中的草原被雾气披上一层薄纱，增添了一分神秘感。“这是我第一次来郴州，第一次在南方看到这么大的草原。”新华社湖南分社记者邹筠表示此行收获很大，“通过这次采风活动，深入了解了郴州文旅发展、水资源保护利用等情况，用镜头记录了郴州的美，我要向全世界推介郴州。”

►(下转3版②)

山水画卷·郴州相见
距第二届湖南旅游发展大会
还有13天